VISTO il Regolamento (CE) n. 1080/2006 del Parlamento e del Consiglio del 5 luglio 2006 relativo al Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR);

VISTO il Regolamento (CE) n. 1083/2006 del Consiglio dell’11 luglio 2006 recante disposizioni generali sul Fondo Europeo di Sviluppo Regionale, sul Fondo Sociale Europeo e sul Fondo di Coesione e che abroga il Regolamento (CE) n. 1260/1999;

VISTO il regolamento (CE) n. 1828/2006 della Commissione dell’8 dicembre 2006 che stabilisce le modalità di applicazione del regolamento (CE) N. 1083/2006 del Consiglio recante disposizioni generali sul Fondo Europeo di Sviluppo Regionale, sul Fondo Sociale Europeo e sul Fondo di Coesione e del Regolamento (CE) n. 1080/2006 del Parlamento Europeo e del Consiglio relativo al Fondo Europeo di Sviluppo Regionale;

VISTO il Programma Operativo della Regione Liguria – Obiettivo Competitività Regionale e Occupazione – FESR 2007/2013, approvato dalla Commissione Europea con decisione n. C (2007) 5905 del 27 novembre 2007, come modificata con Decisione della Commissione C(2012) 670 del 14/02/2012 e con Decisione n. C(2013) 1664 del 21 marzo 2013;

VISTA la delibera del Consiglio Regionale n. 1 del 30.01.2008 di presa d’atto del Programma, pubblicata sul B.U.R.L., n. 13/2008 – parte II;

VISTO il D.P.R. n. 196/2008, recante «Regolamento di esecuzione del regolamento (CE) n. 1083/2006 recante disposizioni generali sul Fondo Europeo di Sviluppo Regionale, sul Fondo Sociale Europeo e sul Fondo di Coesione»;

PREMESSO che:

· il territorio ligure è stato localmente interessato nel mese di agosto da fenomeni di calamità naturale che hanno interessato principalmente il ponente della provincia di Genova;

· con la deliberazione della Giunta Regionale n. 1114 del 5/09/2014, si è proceduto al riconoscimento dell’evento emergenziale come evento di interesse regionale ai sensi dell’art. 3, comma 1 della Legge 9/2000;

· il territorio ligure è stato interessato da un eccezionale evento di calamità naturale occorso nel mese di ottobre 2014, che ha interessato parte della provincia di Genova;

· con delibera del Consiglio dei Ministri del 30 ottobre 2014 è stato dichiarato lo stato di emergenza in conseguenza dell’evento sopra indicato;

VISTE le comunicazioni con le quali la Provincia di Genova ed i Comuni hanno segnalato le aree interessate da significativi fenomeni di esondazione dei corsi d’acqua in relazione all’evento calamitoso di ottobre 2014;
CONSIDERATO che a seguito delle eccezionali avversità atmosferiche sopra indicate, è stata proposta, previo parere favorevole del Comitato di Sorveglianza del POR FESR Liguria, la revisione del Programma Operativo mediante l’estensione della linea di attività 1.4 “Sostegno alle attività economiche colpite dagli eventi alluvionali” agli eventi calamitosi occorsi nel 2014 ed alle fattispecie previste dal Regolamento (UE) n. 651/2014, ovvero la concessione di aiuti destinati ad ovviare ai danni arrecati dagli eventi, a copertura dei danni subiti;

ATTESO che la proposta la revisione del Programma Operativo è stata dichiarata ammissibile dalla Commissione Europea in data 25 novembre 2014;
VISTI i “Criteri per la definizione dell’ammissibilità e della finanziabilità delle operazioni”, approvati dal Comitato di Sorveglianza del POR FESR 2007-2013 nella seduta del 13/5/2008 e s.m.i.;

ATTESO che, con riferimento ai criteri relativi alla linea di attività 1.4, in considerazione della inapplicabilità dei “criteri di valutazione di merito” alla procedura relativa alla concessione di aiuti destinati alla copertura dei danni subiti, risultano utilizzabili i soli “criteri di ammissibilità generali e specifici”, 

VISTA la legge regionale 3 febbraio 2010 n. 1 e s.m.i. recante “Interventi urgenti conseguenti agli eccezionali eventi meteorologici verificatesi sul territorio ligure”;
ATTESO che la Regione Liguria ha già attivato, con risorse regionali, una analoga misura di sostegno ai sensi della sopra indicata legge regionale n. 1/2010 e s.m.i., a favore delle imprese danneggiate dai sopracitati eventi per importi di danno segnalato non superiori a € 40.000,00;

RITENUTO opportuno procedere all’attuazione della suddetta linea di attività 1.4 “Sostegno alle attività economiche colpite dagli eventi alluvionali” mediante l’adozione delle modalità attuative - allegate al presente provvedimento - a favore delle imprese industriali, artigiane, commerciali, di servizi e turistiche danneggiate dai sopracitati eventi per importi di danno segnalato superiori a € 40.000,00;

TENUTO CONTO che è in corso una rimodulazione delle risorse finanziarie del POR FESR che consentirà di reperire ulteriori risorse da impiegare ai fini dell’assegnazione della dotazione finanziaria delle modalità attuative in oggetto; 

RITENUTO di procedere, nelle more dell’assegnazione delle risorse finanziarie del POR FESR oggetto della rimodulazione, assegnando alle modalità attuative dell’Asse 1.4 una dotazione iniziale di risorse regionali pari a € 2.500.000,00, disponibili sul bilancio regionale, a valere sulla l.r. 1/2010 e s.m.i.;
DATO ATTO che i contributi previsti dalle sopra citate modalità attuative vengono concessi nel rispetto delle condizioni previste dal Regolamento (UE) n. 651/2014 della Commissione del 17/06/2014, che dichiara alcune categorie di aiuti compatibili con il mercato interno in applicazione degli artt. 107 e 108 del trattato, pubblicato sulla G.U.U.E. L 187 del 26/06/2014;

CONSIDERATO che la Regione, nell’esercizio dei propri poteri di auto organizzazione, si avvale della Società FI.L.S.E. SpA (di seguito FI.L.S.E.) quale organismo societario appositamente creato in funzione strumentale alle finalità istituzionali di realizzazione dell’interesse pubblico regionale, secondo il modello”in house providing” con le modalità stabilite dalla D.G.R. n. 1268 del 9/10/2008 e dalla Convenzione alla stessa allegata, relativa alle procedure e agli adempimenti mediante i quali la regione Liguria esercita sulla FI.L.S.E. un controllo analogo a quello svolto sui propri servizi;

VALUTATA, pertanto la necessità, per la Regione, di avvalersi della FI.L.S.E., nella qualità di Organismo intermedio per gli interventi rivolti alle imprese, per la gestione delle sopracitate risorse finanziarie, per l’attuazione degli interventi previsti dalle suindicate modalità attuative della linea di attività 1.4 “Sostegno alle attività economiche colpite dagli eventi alluvionali”, secondo le modalità ivi contenute;

VALUTATA la necessità di prevedere che FI.L.S.E., per l’attuazione degli interventi in oggetto si avvalga delle Camere di Commercio liguri, in coerenza con quanto stabilito dalla legge regionale n. 1/2010 e s.m.i.;

RITENUTO di rinviare a successivo provvedimento l’approvazione dello schema di convenzione tra Regione Liguria e FI.L.S.E., per la disciplina dei rapporti tra le parti derivanti dallo svolgimento delle attività amministrative di cui alle sopracitate modalità attuative;

SENTITE, nell’ambito del partenariato del POR FESR Liguria, le Associazioni di Categoria interessate;

RILEVATA, inoltre, la necessità di provvedere, con il presente provvedimento, all’impegno dei fondi stanziati sul capitolo di spesa n. 7806 del bilancio di previsione per il corrente esercizio finanziario, a favore della FI.L.S.E. S.p.A., per lo svolgimento delle succitate attività;

VISTO l’articolo 86, comma 5, della Legge regionale n. 15/2002, recante: “Ordinamento contabile della Regione Liguria”;

SU PROPOSTA dell’Assessore allo Sviluppo Economico Industria, Commercio, Commercio equo e solidale, Artigianato, Tutela dei consumatori, Ricerca e Innovazione tecnologica, Energia: Renzo Guccinelli

DELIBERA

per i motivi indicati in premessa, che qui si intendono integralmente riportati:

· di approvare le modalità attuative della linea di attività 1.4 “Sostegno alle attività economiche colpite dagli eventi alluvionali”, nell’ambito dell’Asse 1 “Innovazione e competitività” del P.O.R. FESR 2007-2013 Obiettivo “Competitività regionale e Occupazione”,  allegate alla presente deliberazione quale sua parte integrante e sostanziale;

· di destinare alle suddette modalità attuative una dotazione iniziale di risorse finanziarie pari a €.2.500.000,00;

· di autorizzare la spesa di € 2.500.000,00 per le finalità sopra indicate;

· di disporre l’impegno, ai sensi dell’art. 79 della legge regionale n. 42/77 e s.m.i, a favore di FI.L.S.E. S.p.A., con sede in Genova, Via Peschiera 16 (codice fiscale 00616030102), della somma di € 2.500.000,00, con imputazione sul capitolo di spesa n. 7806 del bilancio regionale per l’anno finanziario 2014;

· di rinviare, ai sensi dell’art. 83 della L.r. n. 42/1977, il trasferimento alla FI.L.S.E. della somma complessiva di € 2.500.000,00, come sopra impegnata, successivamente alla sottoscrizione della sopracitata Convenzione;

· di rinviare con successivo provvedimento l’approvazione dello schema di Convenzione tra la Regione Liguria e FI.L.S.E. S.p.A. per la disciplina dei rapporti tra le parti derivanti dallo svolgimento delle attività amministrative di cui alle sopracitate modalità attuative;

· di rendere noto il contenuto del presente atto, mediante:

· pubblicazione di informativa sul sito internet della Regione Liguria;

· pubblicazione, per estratto, della seguente deliberazione e del relativo allegato sul BURL.

